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  Αθήνα  

  Αριθ. Πρωτ.: 413E

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

  ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
           Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
           Τμήμα Ερωτήσεων
                  Αθήνα 

 ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
 Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
            
         

            

ΘΕΜΑ: Διαφημιστική καμπάνια στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και δημιουργία έντυπου 
διαφημιστικού υλικού με θέμα την προβολή των Σχολών Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ. 
(ΕΠΑ.Σ. & Ι.Ε.Κ.) αρμοδιότητας Περιφερειακής Διεύθυνσης του Ο.Α.Ε.Δ. Θεσσαλίας. 

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 3808/11-3-2022 Ερώτηση.

      Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους 
Βουλευτές κ.κ. Σαρακιώτη Ιωάννη, Αυγέρη Θεοδώρα (Δώρα), Βαγενά Άννα, Γιαννούλη 
Χρήστο, Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα), Κάτση Μάριο, Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά), Κόκκαλη 
Βασίλειο, Λάππα Σπυρίδωνα, Μάλαμα Κυριακή, Μάρκου Κωνσταντίνο, Μεϊκόπουλο 
Αλέξανδρο, Μπάρκα Κωνσταντίνο, Μωραΐτη Αθανάσιο (Θάνο), Ξενογιαννακοπούλου 
Μαριλίζα, Παπαδόπουλο Αθανάσιο (Σάκη), Πούλου Παναγιού (Γιώτα), Σκουρολιάκο 
Παναγιώτη (Πάνο), Σκούφα Ελισάβετ (Μπέτυ) και Τριανταφυλλίδη Αλέξανδρο, 
αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι Επαγγελματικές Σχολές του Ο.Α.Ε.Δ. λειτουργούν ήδη από το 1952 
εφαρμόζοντας με επιτυχία τον θεσμό της Μαθητείας, το εκπαιδευτικό σύστημα που 
συνδυάζει τη θεωρητική και εργαστηριακή εκπαίδευση στην τάξη, με την αμειβόμενη 
Μαθητεία (υλοποίηση προγράμματος μάθησης σε εργασιακό χώρο) σε επιχειρήσεις του 
ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα. Οι σχολές του Ο.Α.Ε.Δ. επιτελούν σημαντικό έργο 
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καταρτίζοντας μαθητές σε τεχνικά επαγγέλματα. Ο Ο.Α.Ε.Δ., με τις σχολές μαθητείας, 
αποτελεί τον σημαντικότερο πυλώνα προώθησης της επαγγελματικής εκπαίδευσης στη 
χώρα μας. 

Στόχος της Διοίκησης του Ο.Α.Ε.Δ. είναι η προσέλκυση μαθητών για να 
αποκτήσουν τα εφόδια, ώστε να γίνουν επιτυχημένοι επαγγελματίες. Για τον 
αναφερόμενο λόγο η Διοίκηση του Ο.Α.Ε.Δ. προέβη σε διαφημιστική καμπάνια 
προώθησης των Επαγγελματικών Σχολών Μαθητείας και των ΙΕΚ του Οργανισμού, ώστε 
όλο και περισσότεροι μαθητές να φοιτούν στις σχολές και να αποκτούν τα εφόδια που 
απαιτούνται για να ανταπεξέλθουν στις απαιτήσεις της αγοράς εργασίας.  

Όσον αφορά την Περιφερειακή Διεύθυνση του Ο.Α.Ε.Δ. Θεσσαλίας και την 
υλοποίηση της σύμβασης για τη σχετική διαφημιστική καμπάνια, σημειώνεται ότι 
τηρήθηκε απαρέγκλιτα η προβλεπόμενη διαδικασία σε όλα τα στάδια της υλοποίησής 
της.  

Ειδικότερα, δημοσιεύτηκε αρχικά η πρόσκληση για υποβολή οικονομικών 
προσφορών, βάσει των προβλεπόμενων κανόνων δημοσιότητας και στη συνέχεια, η 
υποβληθείσα οικονομική προσφορά αποσφραγίστηκε σύμφωνα με την παρ. 2 του αρ. 
50 του ν. 4782/2021 (Α’ 36). Ως εκ τούτου, δεν διαπιστώνεται κάποια πλημμέλεια ως 
προς τη διαδικασία αποσφράγισης, καθώς δεν απαιτείται γνωμοδότηση συλλογικού 
οργάνου, δηλαδή σύνταξη πρακτικού ανοίγματος οικονομικών προσφορών. Σημειώνεται 
εξάλλου ότι υποβλήθηκε μία (1) μόνο οικονομική προσφορά, το δε ποσό που 
καταβλήθηκε ήταν μικρότερο της προϋπολογισθείσας από τη Διοίκηση του Ο.Α.Ε.Δ. 
δαπάνης. Προς επίρρωση των ανωτέρω στο άρθρο 4 της Σύμβασης μνημονεύεται το 
ποσό των 23.400,00 συμπεριλαμβανόμενου του ΦΠΑ.  

Στη συνέχεια, η αρμόδια Υπηρεσία της Περιφερειακής Διεύθυνσης Θεσσαλίας 
προέβη σε εντολή για τη πληρωμή της δαπάνης, σύμφωνα με τις αρμοδιότητες που 
παρέχουν οι νόμοι 4270/2014 (Α’ 143) και 4622/2019 (Α’ 133).  Επισημαίνεται ότι στο 
άρθρο 5 της Σύμβασης που υπογράφηκε μεταξύ του Ο.Α.Ε.Δ. και του αναδόχου 
αναφέρεται ότι «το τίμημα θα καταβληθεί στον ΑΝΑΔΟΧΟ μετά την οριστική ποσοτική 
και ποιοτική παραλαβή του έργου από τις ορισθείσες επιτροπές του Ο.Α.Ε.Δ.».   

Η επιτροπή παραλαβής κάθε σχολικής μονάδας παρέλαβε το συγκεκριμένο έργο 
με σύνταξη πρωτοκόλλου παραλαβής και στη συνέχεια η επιτροπή παραλαβής της 
Σύμβασης παρέλαβε οριστικά το έργο. Στο πρωτόκολλο της Επιτροπής παραλαβής 
αναφέρεται «… βεβαιώνουμε ότι, η Διαφημιστική Καμπάνια στα ΜΜΕ της περιοχής 
αρμοδιότητάς μας, με θέμα την Προβολή των Σχολών Μαθητείας του Ο.Α.Ε.Δ. (ΕΠΑΣ, 
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ΙΕΚ) πραγματοποιήθηκε από την εταιρεία “PLUS EUROPE M.I.K.E.», σύμφωνα με τους 
όρους και τις προδιαγραφές που περιγράφονται στην ΑΡ. ΣΥΜΒ:14/2021”.

Κατόπιν, η αρμόδια Υπηρεσία προέβη στην πληρωμή του αναδόχου πριν τη λήξη 
του οικονομικού έτους, καθώς η δαπάνη είχε πραγματοποιηθεί μήνες πριν και υπήρχε 
οριστική παραλαβή του έργου με ημερομηνία 13/10/2021 από την οριζόμενη επιτροπή. 

Σημειώνεται, τέλος, ότι στις υπόλοιπες Περιφερειακές Διευθύνσεις του Ο.Α.Ε.Δ., 
όπως στην Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής και Νήσων, τηρήθηκε ακριβώς η ίδια 
διαδικασία και πληρώθηκε το τίμημα στον ανάδοχο πολύ νωρίτερα από την 
Περιφερειακή Διεύθυνση Θεσσαλίας. 

                                                                              Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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